МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«Детский сад №1 «Сказка» с. Алхан-Юрт Урус-Мартановского муниципального района»

Отчёт опроделанной работе за летний оздоровительный период (июль – август 2015 год)

В летний оздоровительный период решались следующие задачи:

- 1. Продолжать создавать условия в ДОУ способствующие охране жизни и здоровья детей, предупреждению травматизма.
- 2. Реализовать систему профилактических мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, через закаливание, организованные формы занятий физическими упражнениями, экскурсии, прогулки.
- 3. Обеспечить в режиме дня максимальное пребывание детей на открытом воздухе для достижения оздоровительного эффекта посредством естественных факторов природы (солнце, воздух, вода).
- 4. Осуществлять взаимодействие с семьями воспитанников по вопросам воспитания, и профилактики заболеваемости детей в летний период, для обеспечения полноценного развития детей.

В мае на педагогическом Совете коллектив педагогов ДОУ ознакомили с планом работы в летний оздоровительный период. Старший воспитатель, организовала выставку пособий, статей журналов, методической и художественной литературы по работе с детьми в летний оздоровительный период.

Был проведён инструктаж «Охрана жизни и здоровья детей в летний период»; «Охрана жизни и здоровья детей при организации и проведении целевых прогулок за пределы детского сада в летний период»

Подготовили и провели экскурсии с детьми среднего и старшего дошкольного возраста к перекрестку «Наш друг - светофор» по селу Сержень-Юрт.

Провели консультации для педагогов «Подготовка и проведение экскурсий, походов летом с детьми», «Элементарное экспериментирование на участке детского сада», «Оказание помощи детям при перегревании, укусах насекомых», «Место спортивных игр в проведении летней прогулки с детьми».

С консультациями «Оказание помощи детям – аллергикам при укусах насекомых» (для всех возрастных групп), «Профилактика и оказание первой

помощи при солнечном ударе», «Внимание: опасные растения!», «Дары природы. О пользе овощей и фруктов», «Ядовитые грибы», «Безопасность летом»познакомила медсестра ДОУ и рекомендовала предложить консультации для ознакомления родителям детей:

- «Профилактика желудочно кишечных инфекций»
- «Профилактика перегревания. Оказание неотложной помощи» (все возрастные группы)

Средствами реализации осуществления профилактических и оздоровительных мероприятий и процедур явились естественные факторы и силы природы, когда дети большую часть времени находились на свежем воздухе; полноценное питание; рационально спланированный режим дня с учётом возрастных особенностей детей; двигательная активность с учётом разнообразных форм работы:

- активный отдых (походы и экскурсии, досуги, праздники, развлечения);
- самостоятельная двигательная деятельность и индивидуальная работа с детьми;
- физкультурно оздоровительные мероприятия (разнообразные формы проведения утренней гимнастики, подвижные и спортивные игры, физкультурные упражнения и движения, закаливающие мероприятия).

Утро в ДОУ при благоприятных климатических условиях начиналось с гимнастики на свежем воздухе под весёлую, ритмичную мелодию детских песен, которая заряжала детей бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение.

По традиции 30 мая был проведён музыкально-спортивный праздник, посвящённый Дню защиты детей. В солнечное летнее утро детей и родителей встречали сказочные герои. Сказочные персонажи в этот день сопровождали каждое мероприятие: конкурс рисунков на асфальте «Здравствуй, лето!», забавы с мыльными пузырями, спортивные состязания.

Активное участие в организации и проведении летних досугов принимали родители детей всех возрастных групп.

Летние дни были насыщены увлекательными, познавательными мероприятиями такими как: <u>музыкальные досуги, физкультурные досуги и развлечения</u>, л<u>итературно-художественные досуги, выставки, конкурсы, экскурсии, целевые прогулки, походы.</u>

экскурсий, целевых прогулок, походов обобщались время систематизировались знания детей по художественно-творческой деятельности, экологическому воспитанию, по физической культуре и спорту, приобщению детей К чтению художественной литературы, ПО безопасности жизнедеятельности, по правилам дорожного движения; с детьми проводились беседы по закреплению правил поведения в общественных местах, в местах повышенной опасности и в природе.

Игровая деятельность, проводимая воспитателями в летний период, способствовала повышению двигательной активности, обеспечению гармоничного сочетания умственных, физических и эмоциональных нагрузок, общего комфортного состояния. Дети на участке детского сада осваивали элементы спортивных игр «Футбол», «Бадминтон», «Городки»; спортивные упражнения – катание на велосипеде и самокате, роликах.

Воспитателями всех возрастных групп проводились мероприятия согласно плану. Чтение художественной литературы, самостоятельная художественная и творческая деятельность, игры-эксперименты, опыты, наблюдения с детьми всех возрастных групп при благоприятных погодных условиях проводились на свежем воздухе.

Воспитатели организовывали на территории детского сада «уголок трудового воспитания», где благоухает цветник, зеленеет мини-огород. Дети с удовольствием выращивают лук, зелень, цветы.

Под руководством, воспитателя старшей группы Минкаиловой Д.Л. с детьми старшего дошкольного возраста были подготовлены выставки детских рисунков, поделок из природного и вторичного сырья.

В группах воспитатели знакомили родителей с летней программой мероприятий ДОУ, доводили информацию о состоянии здоровья детей, о проводимых закаливающих процедурах. Через индивидуальные и групповые беседы, информацию в папках-передвижках родители получали консультативную помощь на актуальные темы.

Медсестра детского сада работала согласно плану на летний оздоровительный период.

Проводилась профилактическая работа, беседы с воспитателями на темы:

«Внимание: опасные растения!»

«Профилактика и оказание первой помощи при солнечном ударе, укусе насекомого»

Профилактические беседы с детьми на темы:

«О пользе и вреде солнечных ванн»,

Беседы с младшими воспитателями:

«Санэпидрежим в группе, личная гигиена»,

«Профилактика детского травматизма, оказание первой неотложной помощи»,

«Профилактика кишечных заболеваний».

Беседы с работниками пищеблока:

«Профилактика описторхоза»,

«Профилактика пищевых отравлений»,

«Правила приготовления овощных салатов, обработка фруктов»,

«Профилактика кишечных инфекций».

Для информационного стенда были подготовлены консультации «Аскаридоз», «Где может заразиться ребёнок?».

В методическом кабинете ДОУ разработали и оформили рабочие программы по всем возрастным группам на каждого воспитателя, в соответствие с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.

Был составлен годовой план работы детского сада (с приложениями) на 2015-2016 уч. год., воспитателями и специалистами были составлены планы работы на учебный год. В августе был проведен тематический контроль «Готовность групп и кабинетов к началу учебного года».

Административно-хозяйственная работа

В летний оздоровительный период в ДОУ проведён частичный косметический ремонт групповых комнат, спален, кабинетов ДОУ.

На участках отремонтировали и покрасили малые архитектурные формы; на территории ДОУ обновили разметку по профилактике детского дорожнотранспортного травматизма; разбили цветник, соорудили плетень, посадили огород для трудовой деятельности детей; пополнили выносной материал игрушками и пособиями для художественно-творческой деятельности, для игр с песком и водой. В июле на игровые участки завезли песок для детского творчества.

Заведующий ДОУ Тахаева А.У. 26.08.2015 г.